

## NAGRADA GRUNDTVIG ZA 2008. GODINU

Na ovogodišnjoj Generalnoj skupštini EAEA (European Association of Education for Adults), koja je održana 20. oktobra u Irskoj, dodeljene su nagrade Grundvig za 2008. godinu. Na skupštini je prisustvovalo preko 80 predstavnika različitih organizacija i društava iz oblasti obrazovanja odraslih.

Tema nagrade Grundvig za 2008. godinu bila je „Interkulturni dijalog u neformalnom učenju i obrazovanju odraslih“. Nagradu je po prvi put uručila osoba ovako visokog ranga: predsednica Irske Meri MekAlis održala je nadahnut govor i dodelila nagrade u dve zasebne kategorije – evropski transnacionalni projekti i projekti izvan EU.

U kategoriji evropskih projekata, nagradu Grundvig dobio je projekat grupe ROC Tilburg iz Holandije. Nuradin Eradi i Roland Kleg, koordinatori projekta, primili su nagradu u ime grupe ROC Tilburg za projekat „Integracija profesionalnog iskustva u Turskoj“ (*Benim Adim Einar*). Reč je o projektu u koji je bilo uključeno 23 eksperta iz 8 evropskih zemalja. U osnovi projekta je ideja da se sagledaju izazovi i poteškoće integracije emigranata putem sakupljanja i analize njihovih iskustva. Cilj projekta je bio da ukaže na činjenicu da integracija nije jednostran proces, da su za integraciju potrebne obe strane i da se otvori pitanje kako da komuniciramo sa drugačijim kulturama. Grupa učesnika projekta iz evropskih zemalja boravila je jedno vreme u malim mestima u Turskoj i učestvovala u programu integracije u koji su bili uključeni emigranti u njihovim zemljama. Program se odnosio na učenje jezika i ovladavanje socijalnim veštinama, a iskustvo učesnika projekta dokumentovano je u DVD formi. Film koji je nastao kao rezultat projekta prikazan je u preko 17 evropskih zemalja.

U međunarodnoj kategoriji, nagradu je dobila nevladina organizacija Pusat Komaz iz Malezije za projekat „Obrazovanje protiv rasne i etničke diskriminacije“. U ime grupe Pusat Komaz nagradu je primio Džerald Jozef. Malezija je zemlja sa visokim nivoom rasne i etničke diskriminacije, a politički sistem u ovoj zemlji dodatno otežava rešavanje ovog problema. NVO Pusat Komaz ima za cilj da stvori prostor za slobodan dijalog o problemima diskriminacije i borbu protiv nje, da podigne svest o uticaju diskriminacije na svakodnevni život ljudi i njihove stavove i da razvije obrazovne programe koji mogu da pomognu lokalnim socijalnim službama u borbi protiv rasizma i diskriminacije.

Pripremio: Jovan Miljković

## NAJAVA NAGRADE GRUNDTVIG ZA 2009. GODINU

Slobodno se može reći da je u poslednjoj deceniji jedno od ključnih pitanja kako povećati broj odraslih koji su obuhvaćeni nekom formom obrazovanja. Još uvek veliki broj odraslih nije uključen u obrazovanje, a barijere koje stoje na tom putu su različite: materijalne prirode – problem finansiranja, organizacione – oblici i modeli obrazovanja odraslih ponekad ne pružaju dovoljnu podršku za kontinuirano i dugotrajno učešće, a razlozi mogu biti i u nedostatku vremena, iskustva... U pronalaženju načina da se prevaziđu ove barijere, mnoge organizacije su osmislile projekte usmerene na specifične ciljne grupe, zasnovane na originalnom i kreativnom pristupu učenju.

Nagrada Grundvig Evropskog društva za obrazovanje odraslih (EAEA) u 2009. godini biće dodeljena projektima na temu „Kreativni i inovativni načini prevazilaženja barijera u učenju”. Kriterijumi za projekte su sledeći:

- Projekat treba da je zasnovan na inovativnim i kreativnim načinima da se prevaziđu barijere u učenju odraslih.
- Projekat treba da ima adekvatnu evidenciju o ostvarenim postignućima, kao što su izveštaji, DVD ili sl.
- Projekat treba da traje ne manje od godinu dana.
- Poželjno je da projekat može da se primeni u drugim zemljama.

Prijava na konkurs za nagradu Grundvig uključuje: informacije o ekspertskom timu koji realizuje projekat; opis projekta – ciljevi, šta je zapravo urađeno, koja je ciljna grupa, koliko polaznika je bilo uključeno i na koji način; opis ostvarenih rezultata – uticaj koji je ostvaren, način na koji je praćena efikasnost projekta, šta je ekspertski tim naučio za budući rad i, na kraju, šta je to što projekat čini inovativnim i kreativnim u prevazilaženju barijera u učenju i šta drugi mogu da nauče iz njega.

Potencijalni učesnici konkursa o uslovima mogu da se informišu na adresi [gina.ebner@eaea.org](mailto:gina.ebner@eaea.org), a svoje predloge treba da dostave do 2. aprila 2009. godine na jednom od sledeća četiri jezika – engleskom, francuskom, nemačkom i španskom.

Pripremio: Jovan Miljković